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Спеціальність: «Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення, Обліковець з 

реєстрації бухгалтерських даних» 

 

Предмет: Основи оподаткування 

 

Тема уроку: «Податок на додану вартість та його роль в ціноутворенні» (Тема 3 «Непрямі 

податки та їх вплив на фінансово-господарську діяльність підприємств») 

 

Методична мета уроку: Забезпечити під час уроку розуміння та уявлення механізму дії 

оподаткування ПДВ в Україні і  його впливу на ціноутворення шляхом використання наочного 

матеріалу та вирішення практичних завдань. 

 

Мета уроку: 

• Виховна: розвиток індивідуальних здібностей,  набуття знань та засвоєння практичних 

навичок з оподаткування ПДВ та визначення його впливу на ціну товарів, робіт, послуг. 

• Навчальна: формування системи знань з питання діючого механізму оподаткування 

ПДВ та його впливу на ціноутворення в Україні; формування аналітичного мислення 

при виконанні практичних завдань з оподаткування податком на додану вартість.  

• Розвиваюча: систематизація та закріплення знань з основ оподаткування, які вивчено на 

попередніх заняттях; виховування зацікавлення до самоосвіти та самоаналізу. 

 

 

Компетенції, що формуються: 

Сформовані під час заняття компетенції відповідають Стандарту професійної (професійно-

технічної) освіти, затвердженого Наказом Міністерства освіти і науки України  від « 04 » 

березня 2019р. № 300 і полягають в набутті наступних знань та умінь.  

 

Здобувач повинен знати: 

Елементи оподаткування ПДВ, що загалом впливають на алгоритм дії цього податку в Україні 

Напрями впливу ПДВ на ціноутворення 

 

Здобувач повинен уміти: 

Визначати податкове зобов'язання і податковий кредит 

Розраховувати суму ПДВ, яка підлягає сплаті до бюджету. 

 

 

Тип уроку:  урок засвоєння нових знань та формування навичок і вмінь 

 

Методи і прийоми: 

І. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 

а) за джерелом передачі  -  інформаційно - наочний, словесний. 

б) за характером пізнавальної діяльності  -  репродуктивний, робота в групах. 



 

ІІ. Методи стимулювання і мотивації навчальної діяльності: 

а) створення ситуації зацікавленості; 

б) створення ситуації пізнавальної новизни за допомогою обговорення  приймання рішень.  

ІІІ. Методи контролю і самоконтролю  за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності: 

а)  Самоконтроль 

 

Комплексно-методичне забезпечення уроку: 

Поурочно-тематичний план, навчальні посібники, опорний конспект лекції, Податковий 

кодекс України (розділ V, початок зі ст. 180). 

 

Технічні засоби навчання: ПК, плазмовий телевізор, слайди. 

 

Міжпредметні зв’язки: 

Фінансовий облік, Бухгалтерський облік, Економіка підприємств, Фінанси.  

 

Алгоритм проведення уроку 

1. Організаційний етап. 

2. Мотивація навчальної діяльності. 

3. Актуалізація  знань. 

4. Самостійна робота здобувачів під керівництвом викладача та закріплення матеріалу. 

5. Дебрифінг уроку (підведення підсумків).   

6. Домашнє завдання. 

7. Критерії оцінювання.  

8. Використані джерела інформації. 

 

План уроку 

1. ПДВ відповідно законодавства України, та його елементи. 

2. Вплив ПДВ на ціну товарів, робіт та послуг. 

3. Вирішення практичного завдання з розрахунку ПДВ (податкового зобов'язання, 

податкового кредиту та суми ПДВ, яка підлягає сплаті до бюджету) 

4. Ділова гра 

 

 

Хід уроку 

 

1.Організаційний момент     

Дії викладача Здобувачі освіти 

Викладач вітається, перевіряє готовність 

аудиторії та технічних засобів до уроку. 

Черговий звітує викладачу про відсутніх на 

уроці здобувачів  та готовність до уроку. 

2. Мотивація навчальної діяльності  

Викладач Здобувачі освіти 

 Повідомлення теми та мети уроку, 

проблемне питання. 

Викладач наголошує на тому, що в Україні 

ПДВ складає одну з найбільших статей 

доходів Державного бюджету. Станом на 

1.12.22 року 18.43%. Близько 200000 суб'єктів 

господарювання є платниками цього податку. 

А оплачує цей податок кожна людина в 

країні, навіть якщо не усвідомлює цього. 

Майже кожна людина в країні  

Уважно слухають викладача, записують тему 

уроку, відповідають на поточні питання. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

План уроку 

1. Визначення ПДВ відповідно 

законодавства України, та його 

елементи. 

Викладач демонструє презентацію – опорний 

конспект лекції, викладає основний матеріал 

заняття і по ходу заняття задає запитання 

здобувачам. Запитання дозволять здобувачам 

згадати матеріал попередніх занять і 

пов'язати його з новою інформацією. 

Запитання до здобувачів по п. 1: 

 

1) Яким основним законодавчим 

документом встановлюється та регулюється 

система оподаткування України? 

2) Назвіть основні елементи 

оподаткування 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) На які запитання відповідає кожен 

елемент оподаткування? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Вплив ПДВ на ціну товарів, робіт та 

послуг. 

 

 

 

 

1. Здобувачі слухають перше питання уроку і 

дають відповіді на запитання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) Бажана відповідь: Податковий кодекс 

України 

 

2) Бажана відповідь: відповідно до ст. 7 

ПКУ  під час встановлення податку 

обов'язково визначаються такі елементи: 

платники податку; об'єкт оподаткування; база 

оподаткування;  ставка податку; порядок 

обчислення податку;  податковий період; 

строк та порядок сплати податку; строк та 

порядок подання звітності про обчислення і 

сплату податку. 

 

3) Бажана відповідь: 

платники податку – Хто сплачує податок до 

бюджету? 

об'єкт оподаткування – Що оподатковується 

податком? 

база оподаткування – Як розраховується 

об'єкт оподаткування? 

ставка податку – Який відсоток або яка сума 

податку від об'єкту встановлена ПКУ? 

порядок обчислення податку – Яким чином 

розраховується податок? 

податковий період – За який період 

формується і  розраховується об'єкт 

оподаткування? 

строк та порядок сплати податку – Коли 

сплачується податок до бюджету? З якою 

періодичністю? 

строк та порядок подання звітності про 

обчислення і сплату податку - Коли подається 

звітність з податку до органів податкової 

служби? З якою періодичністю? 

 

2. Здобувачі слухають друге питання уроку і 

дають відповіді на запитання 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17?find=1&text=%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8#w1_2


Викладач демонструє презентацію – опорний 

конспект лекції, викладає основний матеріал 

заняття і по ходу заняття задає запитання 

здобувачам. Запитання дозволять здобувачам 

згадати матеріал попередніх занять і 

пов'язати його з новою інформацією. 

Запитання до здобувачів по п. 2: 

4)  Назвіть складові ціни товару (роботи 

або послуги).  

 

5) Дайте визначення собівартості.  

 

 

 

 

 

6) Дайте визначення прибутку.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7) Як можна назвати називається вартість 

всіх проданих товарів, робіт, послуг за 

звітний період? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

4) Бажана відповідь: 

Ціна товару = собівартість + Прибуток 

 

5) Бажана відповідь: 

Собівартість — це грошовий вираз витрат 

підприємства на виробництво і реалізацію 

продукції (робіт, послуг). Тобто собівартість – 

це пораховані витрати. 

 

6) Бажана відповідь: 

Прибуток в загальному економічному 

розумінні — це додаткова вартість, що 

створюється в процесі виробництва, або 

іншими словами — це вартість, створена в 

процесі підприємницької діяльності понад 

вартість виробничо спожитих ресурсів і 

робочої сили. 

Прибуток -  це перевищення доходів від його 

діяльності над сумою видатків.  Тобто 

прибуток – це фінансовий результат 

діяльності, який розраховується за звітний 

період як «Доходи – Витрати», якщо сума 

вийшла зі знаком «+» - це прибуток, якщо зі 

знаком «-« - це збиток.  

 

7) Бажана відповідь:  

Виручка від реалізації = Ціна товару Х 

Кількість товару 

 

або Дохід 

або Валовий дохід 

  

3. Актуалізація знань   

Викладач  Здобувачі освіти 



3. Вирішення практичного завдання з 

розрахунку ПДВ (податкового 

зобов'язання, податкового кредиту та 

суми ПДВ, яка підлягає сплаті до 

бюджету) 

Викладач демонструє умови практичного 

завдання та вирішує, паралельно 

пояснюючі кожну дію і причини такого 

розв'язання на основі вивчення п. 1 і 2 

заняття. 

Практичне завдання 1:  

Підприємство є виробником консервної 

продукції. В звітному періоді 

підприємство отримало виручку від 

реалізації продукції в сумі 1 2 00 000 грн. 

В звітному періоді підприємство 

придбало овочів та фруктів для 

консервації на суму 600 000 грн, оплатило 

рахунки на електроенергію 90 000 грн. 

Визначте ПК, ПЗ і ПДВ до бюджету, якщо 

підприємство та всі його контрагенти є 

платниками ПДВ і не мають податкових 

пільг. 

 

 

 

 

 

Практичне завдання 2:  

Підприємство є виробником товару А і Б 

(підакцизний товар) і платником ПДВ.  

У січні звітного року ним продано товару 

А посереднику 1 (платник ПДВ) на суму 

120 тис. грн. і  товару Б на суму 150 тис. 

грн. (у т.ч. АП 10 тис. грн.). Вхідний ПДВ 

підприємства за січень звітного періоду 

склав 20 тис.грн. 

Посередником 1 продано товару:  

- посереднику 2 (платник ПДВ) товару 

А на суму 240 тис. грн. і товару Б на суму 

300 тис.грн.  

- посереднику 3 (спрощена система, 

ставка 5%, не є платником ПДВ) товару А 

на суму 36 тис.грн. і товару Б на суму 60 

тис.грн. 

Посередник 2 реалізував кінцевому 

споживачу товару А на суму 360 тис.грн і 

товару Б на суму 420 тис.грн.  

Посередник 3 реалізував кінцевому 

споживачу товару А на суму 72 тис.грн і 

товару Б на суму 180 тис.грн.  

3. Здобувачі слухають трете питання уроку, 

при необхідності записують основні моменти 

і запитання, якщо такі у них виникають. 

 

 

Здобувачі записують рішення практичного 

завдання: 

 

 

 

Рішення 1:  

1200000 грн = собівартість + прибуток + 

ПДВ(20%) = 120% 

Отже,  

собівартість + прибуток = 100% 

ПДВ (ПЗ) = 20% 

 

Тобто, 

ПЗ(ПДВ) = 1 200 000 Х20%/120% = 

1200000/6 = 200000 грн 

 

Так само ПК(ПДВ)= 

(600000+90000)/6=115000 грн 

 

Отже, ПДВ до бюджету = 200000-

115000=85000 грн 

 

 

Рішення 2:  

Виробник: 

ПЗпдв= 120/6+150/6 = 50 тис грн 

ПКпдв = 20 тис грн 

ПДВ до бюджету = 50-20 = 30 тис грн 

 

Посередник 1  

ПК= = 120/6+150/6 = 50 тис грн 

ПЗ = 240/6+300/6+36/6+60/6=90+16=106 тис 

грн 

ПДВ до бюджету = 106-50=66 тис грн 

 

Посередник 2 

ПК = 240/6+300/6 = 90 тис грн 

ПЗ = 360/6+420/6=130 

ПДВ до бюджету = 130-90 = 40 тис грн 

 

Посередник 3  

ПДВ до бюджету і ПЗ відсутне, оскільки 

неплатник 

А компенсація Вхідного ПДВ (ПК) = 

36/6+60/6=16 тис грн – включається до 

собівартості продукції 



Визначте: суму ПЗ, ПК і ПДВ, що 

підлягає сплаті до бюджету кожним 

учасником.  

4. Самостійна робота здобувачів під керівництвом викладача та закріплення 

нового матеріалу. 

Викладач  Здобувачі освіти 

Пояснює умови ділової гри і роздає картки з 

вихідними даними.  

працюють з опорним конспектом та зразками. 

Вирішують практичні завдання і оголошують 

результати.  

5. Дебрифінг уроку (підведення підсумків)   

Викладач  Здобувачі освіти 

Викладач підсумовує обсяг вивченого 

матеріалу. При необхідності викладач 

відповідає здобувачам на питання, які 

потребують уточнення або додаткового 

пояснення. 

Оцінює роботу здобувачів на занятті.  

Слухають підсумок заняття, при необхідності 

задають свої запитання до викладача і дають 

відповіді на питання викладача. 

6. Домашнє завдання.  

1. Підготуватись до наступного заняття: вивчити теоретичний матеріал та виконати 

індивідуальне практичне завдання.  

 

7. Критерії оцінювання.  

За кожну правильну теоретичну відповідь здобувач отримує 3 бали. Максимальна 

кількість балів, яку може набрати здобувач при відповіді на теоретичні питання складає 6.  

За кожне правильно пораховане практичне завдання здобувач отримує 4 бали. 

Максимальна кількість балів, яку здобувач може отримати за практичне завдання складає 8 

балів. 

Разом за заняття здобувач може отримати не більше 10 балів. 

Максимальну кількість балів (12) здобувач може отримати при активному включенні на 

поточному занятті і підготовці презентації на актуалізовану тему на наступне заняття. Таку 

тему здобувач отримує при бажанні після уроку від викладача і за його погодженням. 

Готує на наступне заняття і презентує перед групою. 

 

8. Використані джерела інформації. 

1. ПКУ від 2 грудня 2010 року № 2755-VI із змінами та доповненнями 

2. Податкова система: конспект лекцій з дисципліни «Податкова система», 

[Електронний ресурс] : навч. посіб. для студ. спеціальності 051 «Економіка», 

спеціалізації «Економіка підприємства» освітнього ступеня «Бакалавр» денної та 

заочної форм навчання / уклад. Гречко А.В.– К., 2018. – 171 с 

3. Куцик П.О., Полянська О.А. Облік і звітність в оподаткуванні:  Навчальний посібник. 

- Львів  : Видавництво Львівського торгівельно-економічного університету, 2017. -  508 с. 

 

 

Викладач           к.е.н, доц. Угляренко О.М. 


